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РОЗРОБКА ЛІКАРСЬКОГО ЗАСОБУ ДЛЯ ПРОФІЛАКТИКИ ТА 

ЛІКУВАННЯ СТОМАТОЛОГІЧНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ НА ТЛІ 

МЕТАБОЛІЧНОГО СИНДРОМУ 

Фізор Н. С., Борисюк І. Ю., Максимишин Р. О. 

Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна 

natalifizor17@gmail.com 

 

Вступ. Захворювання пародонта займає провідне місце в структурі 

стоматологічної патології та є однією з найбільш актуальних проблем в 

медичній практиці. Одним з таких чинників слугує – метаболічний синдром, 

який за даними ВООЗ отримав назву «неінфекційної епідемії ХХІ століття» 

завдяки своїй високій поширеності, яка сягає 20-30 % в популяції дорослого 

населення й в останні роки привертає пильну увагу лікарів з усього світу.  

У комплексному лікуванні запальних захворювань пародонта поряд з 

застосуванням антибіотиків, протизапальних засобів широко використовуються 

рослинні лікарські препарати у формі настоянок, відварів та інших лікарських 

форм, які володіють широким спектром протитравматичної дії, є менш 

токсичними та їх можливо застосовувати тривало, без ризику отримання 

побічних явищ. В результаті скринінгу досліджень захворювань пародонта на 

тлі метаболічного синдрому виявлено, що ці патології займають велике місце в 

медичній практиці. Тому треба збільшити асортимент ринку з виробництва 

різних лікарських форм, які покращують стан пародонтита при цьому 

комплексу захворювань. 

Мета: розробка складу та технології нового лікувально-профілактичного 

засобу рослинного походження та обґрунтування доцільності його 

використання для комплексного застосування захворювань пародонта на тлі 

метаболічного синдрому.  

Матеріали та методи. Об’єктом дослідження слугували рідкі екстракти 

звіробою звичайного, шавлії лікарської та софори звичайної. Предметом 

дослідження є наукове обґрунтування розробки і впровадження в медичну 

практику лікарського засобу у формі стоматологічного розчину, опираючись на 

дослідження вмісту основних груп БАР з  асептичною, протизапальною, 

ранозагоювальною, кровоспинною й імуностимулюючою активністю з 

використанням комп`ютерної системи PASS.  У роботі використовували методи 

досліджень: статистичні, графічні, порівняльного аналізу, логічний та 

узагальнення. 

Результати та їх обговорення.  Використовуючи літературні дані та 

програму PASS підтверджена прогнозована активність та виявлені 

фармакологічні ефекти обраних рослин: антибактеріальні, асептичні, 

протиінфекційні, протизапальні, кровоспинні, спазмолітичні та 

імуностимулюючі. Був розроблений склад нового лікарського засобу для 

лікування ГП на фоні МС на основі рідких екстрактів таких лікувальних рослин 

як Звіробій звичайний, Шавлія лікарська та Софора японська, в якості 

допоміжних речовин були обрані бензоат натрію (консервант), сорбітол 

mailto:natalifizor17@gmail.com
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(підсолоджував), гліцерин (зволожувач), PEG-40 (солюбілізатор), лимонна 

кислота (антиоксидант) та ментол (ароматизатор). Запропонована промислова 

технологія виробництва розчину та для зручності представлена вигляді блок-

схеми.  

Висновки. Новостворений лікарський засіб на основі екстракту звіробою 

звичайного, шавлії лікарської та софори японської буде знімати запалення, 

кровоточивість, набряклість ясен і покращувати регенерацію тканин та може 

слугувати ефективним ЛЗ для профілактики і лікування запальних процесів в 

ротовій порожнині.  

Ключові слова: біологічно-активна речовина, генералізований 

пародонтит, запалення пародонта, екстракт, лікарська рослинна сировина, 

метаболічний сиднром, цукровий діабет. 

 

  


